o LG Re s

ﬁﬁm;gsig:?:umétﬁque la valve tricuspide est fen?lée

leuxieme bruit B2 correspond  la fermeture des valves sigmoides | e

fin de 1616 diastole va ramener le volume sanguin ventriculaire & son niveau maxima

) L’ouverture de la valve mitrale signe la fin de la phase de relaxation ven
L’onde P de I'ECG correspond & la dépolarisation auriculaire

triculaire

ESTION 2 ;

B

L
-

-

L

3

lles sont les propositions justes ?

Ay Le premier bruit cardiaque B1 correspond a la fermeture des valves auriculo-ventriculaires

j . ~ B- Le deuxiéme bruit B2 correspond & I’ouverture des valves sigmoides

. ' La complianczs exprime la facilité de distension sous 1'effet de la pression
- 24Dy La protodiastole assure 80% du remplissage ventriculaire

- Lors de la relaxation iso volumétrique toutes les valves sont fermees

- QUESTION 3 :

; LE premier bruit cardiague B1 est synchrone avec :

i y A- La fermeture des valves sigmoides aortique et pulmonaire

e *"B- L’onde P de 'ECG

3 @ L’augmentation de la pression intra ventriculaire

i D- La phase d’éjection ventriculaire

4 #@ Ia diminution de la pression auriculaire

~ QUESTION 4. |
L systeme nerveux sympathique :
B A- ] est cardiomodérateur

- i\ Exerce un effet chronotrope positif
-" Diminue la force de contraction du myocarde
e E@u intervenir I’acétylcholine comme neurotransmetteur

e ;.
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T 2 fausse ? . 3
650 uelle est 12 :E!’“P“mﬂz aﬁlmnﬂ télé dlgstuhque

e nnTHiONNE

ntricula

.__. : ﬁau fﬂ._i&-fﬂmplisslaze veur il deta fibre myocardique
e A RS iaialle s ue o e
srce de contraction est proportionnelle alalong : triculaire intense
e o 7a pP ineux est contrecarrée par une contraction VeN ‘ .
augmentation du retour Vel | du volume t€le diastolique

) La précharge ; longueur de la fibre apres la cunltractiun gst voisine

elles sont les prupusitinns- justes ? : _
La fréquence cardiaque augmente au COUIs de I’exercice physique
ression de remplissage

K -4 l’..e volume télé systolique est détermin¢ par lap .
de la fréquence cardiaque

JH(C) les manceuvres vagales entrainent la diminution

e le calcium joue un role important dans la régulation de la contractilite
- laquelle le retour VEelne

La valeur de la pression auriculaire droite pour ux est nul est de 7 mmHg

QUESTION 8

Quelles sont les propositions fausses ?
W A- L’élastance des veines est plus faible que celle des arteres

B- Le débit sanguin coronaire est maximal au cours de |2 protodiastole

@ L’adénosine est un puissant vasoconstricteur coronarien
D- Le systéme veineux constitue une reserve potentielle du volume sanguin total

ﬁ Ia différence artérioveineuse en oxygéne au niveau coronarien est la plus faible de 1’organisme

QUESTION 9 :

Quelle est la proposition juste ?
A- La régulation immédiate de la pression artérielle est d’origine hormonale

B- Pour une PA de 120/70 , la pression puls¢e est de 30 mmlig
C- La compliance veineuse est inférieur celle des artéres

- ’angiotensine II est un puissant vasoconstricteur qui diminue les résistances périphériques totale
la diminution de la PA stimule la sécrétion de rénine




- &) Ledébit cardiaque
' Le volume d’éjection systolique

_ JUESTION 12 :
:Q-lleﬂ_&s sont parmi les associations suivantes celles qui son
La rénine : formation d’angiotensine II
Monoxyde d’azote NO : effet vasodilatateur
C- Thromboxane A2 : effet vasodilatateur
-‘ﬁ@ Facteur atrial natriurétique FAN : effet vasodilatateur
E- Angiotensine II : puissant vasoconstricteur qui diminue la

t correctes ?

pression artérielle

QUESTION 13 :
Les modifications qui tendent & corriger une augmentation de la PA sont :
~ Une inhibition du systéme rénine angiotensine

"B- Une augmentation des résistances périphériques
Une diminution du tonus sympathique
- Une augmentation de la fréquence cardiaque
E- Une vasodilatation sous I’effet de I’ADH

QUESTION 14 :
Le systéme artériel est caractérisé par :
A- Une compliance €levée

B- Une absence de variation de PA jusqu’a |’entrée des artérioles
Son caractére résistif
Sa grande vasomotricit€ artériolaire
E- Un contenu de 65% de la masse sanguine

QUESTION 15 :

Le baroréflexe :
XA+ Est un mécanisme efficace dans la régulation de la PA

| gr} Intervient 4 tout moment pour controler la PA
~"C- Fait intervenir des mécanismes hormonaux
D. Estle m on retardée de la PA

.
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D- Est le mécanisme de régulati
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: 4 usse ?
Lt . quelle est la propositionia . |
circulation coronaire que P | -—-*"i;l circulation coronaire

énreuve deffort est une méthode directe pout explorer
débit coronaire gauche est 4 prédominance diastolique

:'Q.fﬁ,ﬁ_'airc'u'latian coronaire est une circulation terminale A
- Le débit sanguin coronaire est maximal au cours de la protodiastole

tﬁﬁ' ~ E- L’adénosine est un puissant vasodilatateur coronarien

g

B i

La régulation de la PA

- fait intervenir Le systéme rénine angiotensine dans les situations d’urgence

B- implique & long terme des réflexes commandés par le systéme nerveux autonome

@ met en jeu I’aldostérone et I’ADH a long terme

- fait intervenir I’adrénaline a long terme
implique la stimulation des batorécepteurs en cas de diminution de la PA

i QUESTION 19 :
g Le Potentiel d’action des fibres cardiaques A réponse rapide :

A- PA de type calcique

PA de type sodique

On retrouve une Phase 2 longue , entrée massive Ca ++ (plateau)
D- Elles concernent les Cellules du Neeud Sinusal , du Neeud

AuriculoVentriculaire
E- On retrouve un PDM: Potentiel diastolique maximum: - 60myv



LUE TION 22 .
® Pression pleurale ;
P':tu :a Plus négative aux sommets en fin d’inspiration
atteindre des valeurs positives aux bases pulmonaires
D. Est égales 4 la pression buccale en apnée.

moins négative en expiration
E. Toutes les réponses sont justes.
QUESTION 23:

Les muscles impliqués dans Pexpiration calme sont :
A. Le diaphragme
R B. Les intercostaux internes
C. Les intercostaux externes
¢ D. Les abdominaux
of Aucune réponse juste.

i | [
I |

QUESTION 24 :
Au niveau ventilatoire de repos :
Les forces de rétraction et de distension élastiques sont égales et de sens
opposé
On mobilise le volume courant
C. On mobilise la capacité pulmonaire totale
D. Le travail musculaire est maximal.
E. Toutes les réponses sont fausses.

QUESTION 25 :

Le surfactant :
Tapisse la surface des alveoles.

Est synthétisé des la vie intra-utérine

Aide 4 abaisser la tension superficielle des alvéoles.
Son absence diminue la compliance du poumon.
Permet de diminuer le travail des muscles respiratoires.

QUESTION 26 :

Les résistances pulmonaires a I’écoulement de air :
XA Sont plus importantes lors de 1’§tteinte des voies aériennes périphériques.
B, Sont plus importantes lors de I'inspiration.
plus importantes lors de |’expiration,

o
]
o

 au niveau des voies aériennes périphériques.
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ilation alvéolaire :

3

+ I -

2 ¥ Ll
Bt i

e gl e d 3 g *nutﬁ
(&) Est la quantité d’air qui arrive aux alvéoles par mi
(B Est nﬂment supérieure au niveau des bases du poumon
¥ C. Etnettement préférentielle aux sommets
- D. Sadistribution est homogéne. ;B S
o _ Le rapport ventilation alvéolaire/ ventilation globale traduit I’efficacit¢ de la

ventilation.

QUESTION 29 :

QU
L’espace mort anatomique:
@ Représente un espace ventilé mais non perfusé
. Représente un espace perfusé mais non ventilé
.@ Peut étre augmenté artificiellement.

. Son augmentation n’a aucun retentissement sur la ventilation alvéolaire.
E. Estreprésenté par les alvéoles peu ou pas perfusées.

UESTION30 :

La circulation pulmonaire :

A. Fait partie de la circulation 4 haute pression

. Est une circulation nourriciére '
Regoit la totalité du débit cardiaque,
D. N’aaucun rdle a part ’hématose,

E. Toutes les réponses sont justes

QUESTION 31 ;

(C) Sont élevées 4 haut vo
% Sont basses & bas volume pulmonaire '
~ QUESTION32: alvéolaire,

pportyandlation / perfusion : _
Est idéal dans la partie médian.



L N 34 .

a "h
ffinité qe ) hémoglobine pour ’O2 :

A. Est Supérieure 3 celle pour le CO

@ iill;lgmentﬁ': lors de hypothermie
D‘ €St pas influencée par le pH
. Est évaluge parla P 27
ﬁE. Aucune réponse juste

B QUESTION 35 :
- 3{? Est plus soluble que 1'02
. Ne peut se combiner qu’a I"hémoglobine.
C. Sa forme majoritaire de transport est la forme combinée a I’hémoglobine.
D. Toutes les réponses sont justes.
E. Aucune réponse juste.

QUESTION 36 :
Concernant le contrale de la ventilation :
A. Les chémorecepteurs périphérniques ont la réponse la plus puissante.
B. Les chémorécepteurs centraux sont directement stimulés par ’hypoxie.
@ La stimulation des récepteurs J entraine une bronchoconstriction,
JKD. Toutes les réponses sont justes
E. Aucune réponse juste.

QUESTION 37 :
L’hypoxie :
A. Est définie par une PaO2 <70 mm Hg
Peut étre liée a I’altitude.
C. Peut étre liée a une hypertension artérielle.
)ﬂ(D. Toutes les réponses sont justes
E. Aucune réponse juste

QUESTION 38 : |
L’hypoxémie est retrouvée lors de:

r . :
auCO

' A, Anémie




(ON 39 :
s de exercice physique : _
 point d’equilibre egtr: Gc;z. “[véolaire et Plasma €st df_éplaﬂé a ﬁfﬂ“‘;ﬂ
> point &’ equilibre entre Gaz alvéolaire et Plasma est déplace a gauc
Debit cardiaque
it Tps transit & travers
" E. Toutes les réponses sont fausses

la membrane alvéolo-capillaire

QUESTION 40 :
Le parcours transmembranaire :
Il s’opere par diffusion molécula

. Il s’opére par diffusion moléculaire p _
C. 1l dépend uniquement de Phénomenes diffusionnels actlf:::
Le déplacement des gaz S¢ fait selon un gradient de pressions (AP)

ACE, Il dépend uniquement de Phénomenes diffusionnels passifs

jre passive en phase liquide
assive en phase gazeuse

i
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